

书香致远意韵悠长

——迎泽区阅读空间印象

最是书香能致远。在迎泽区，很多人钟爱着各类读书空间营造出的阅读氛围。在城市书房、社区图书馆，还有公园、校园、书店等阅读空间里，人们相约三五书友，品读书籍意蕴，享受惬意时光。

近年来，迎泽区积极推进建设了一批“小而美”的图书馆，为市民提供享受阅读滋养的美好场所。

迎泽区马克思书屋坐落于迎泽区政府楼内，藏书2000余册。这里已经成为迎泽区干部职工读书学习、交流思想的首选场所。迎泽区成立了“读原著、学原文、悟原理”学习小组。4月9日，“三原”学习小组读书会在这里举行。多年来，每周三下午已经成为读书会举办的固定时间，目前已累计举办200余期。

在迎泽区，享受公园美景与品味阅读乐趣可以“合二为一”。文瀛公园城市书房让市民在观景休闲之余，尽情享受读书的愉悦，感受知识的魅力，遇见最好的自己。书房占地面积450平

方米，藏书1.5万册，是全市设施最好、藏书最多、面积最大的城市书房。

在迎泽区，“家门口”与书房不期而遇。在郝庄正街郝庄镇党群服务中心旁，坐落着全省首家24小时无人值守智慧城市书房——太图城市书房郝庄馆，为市民提供智能便捷、舒适静谧的阅读空间；迎泽区图书馆新南分馆设在居民区，内设学习书吧、老兵读书角。自投入使用以来，这里开展了国学文化系列公益活动、妈妈故事会、好书分享会等各类读书活动，深得居民好评；同样是设在居民区的上马书苑配置了瀑布流电子借阅系统，将海量的数字图书资源以新颖的形式呈现给读者，以便捷高效的服务，满足了居民随时随地借阅的需求。

以“小而美”的图书馆作为载体，近年来，迎泽区开展了多样化的全民阅读活动，激发群众的读书乐趣，让书香浸润百姓文化生活，助力书香城市建设。

迎泽区图书馆承办“书香三晋

文化山西”世界读书日全民线上阅读大赛，参与活动的既有朝气蓬勃的小学生，也有白发苍苍的老年人，全民积极参与，营造了浓浓的读书氛围。此外，该馆还开展了线上国学朗诵会，与经典同行，共同传递爱与希望。并州路三社区启动实施“书香满社区”志愿服务项目，致力于服务辖区全民阅读推广，常态化组织大批书香志愿者开展“公益读书会”等活动，阅读服务累计辐射3000余居民。

作为全民阅读的重要部分，迎泽区的书香校园建设极具特色。阅读主题班会、制作阅读海报、升旗主题演讲、经典阅读分享、与作家零距离……

在迎泽区，书香溢满校园，处处生

机勃发。双西小学开展“清风入心，廉润校园”课本剧展演，将经典作品搬上舞台，在演绎中滋润心灵；桃南小学将阅读与课后服务融合，将课后服务课变成有趣的阅读课；双塔北路小学制作创意书签，一张小小的书签，留下阅读的足迹；仁杰小学开展“淘书行动”，将读书与游戏深度融合，孩子们现场打卡、换取印章、晋级抽奖，让书香溢满校园。

当阅读成为一种习惯，书籍便成为心灵的驿站。随着全民阅读的深入推进，这些分布在迎泽区各个角落的图书馆已经成为居民触手可及的“诗和远方”。

记者 王勇



4月16日，小店区北格镇三贤学校师生们收到了“全民阅读捐书有你 让爱延续”乡村爱心图书角捐赠的3800余册图书。
张昊宇
陈燕红
摄影报道

发放联系卡 守护老年人

本报讯(记者 韩睿)4月15日上午，兴华东社区网格员走进辖区兴华北小区5号楼，给八旬独居老人赵经兰送去防走失联系卡。当天，该社区网格员共为辖区32位老人送去该卡。

为切实防范辖区老人走失风险，保障高龄、独居、残疾及精神疾患老人的出行安全，前段时间，兴华东社区启动“关爱老人 守护平安”专项行动，通过提前收集老人的照片和个人信息，经过找相关部门制作，向辖区32名特殊老年群体发放。据了解，该卡片分吊牌式与胸卡式两种款式，详细标注老人家属联系方式、家庭住址及社区属地信息，成为守护老人安全的“随身护身符”。

当天上午10时，网格员冒雨带着联系卡来到赵奶奶家，半蹲在老人身旁，耐心演示卡片的佩戴方式。得知卡片采用防水材质且信息可随时更新，赵奶奶摩挲着卡片上凸起的联系电话字样连连点头：“我这记性越来越差，上个月坐公交回家时还迷了路，这下可踏实了。”

社区主任杜依娜介绍，半个月前，网格员通过逐户走访，建立涵盖健康状况、出行习惯的专项档案，并征得家属同意后定制专属联络卡。卡片设计兼顾实用与隐私保护，仅标注必要信息。发放过程中，网格员同步录入电子台账，与家属建立应急联络群，确保遇险时多方联动响应。

9小时奋战 处置道路下沉隐患

本报讯(记者 任晓明)4月14日，从市城管局市政建管中心了解到，经过9个小时的连续奋战，该中心快速处置了傅山园西路与上兰村北路交叉口的一处道路下沉隐患。

4月12日9时30分，该中心市政设施监测平台接到一项应急案件，反映傅山园西路与上兰村北路交叉口慢车道路面下沉，存在重大安全隐患，立即联系负责该区域道路管养的道排保障五所。倒排保

障五所迅速启动应急预案，组织施工人员携带材料设备抵达现场展开抢修。到达现场后，抢修人员立即封闭下沉区域，设置警示桩，避免发生次生事故。经过对周边雨水及污水管道、供水管道、供热管道、园林等设施排查，分析判定为快车道进水口脱空，长期雨水冲蚀路基，导致路面大面积下沉和部分区域脱空。其他管线无损坏及跑水现象，均运行正常。

倒排保障五所采用“下沉区分

层夯填+脱空区混凝土灌注”技术，首先拆除下沉路面结构，逐层回填碎石和级配砂砾，确保路基压实度，恢复路基承载力，并针对脱空区域在脱空中心位置开“天窗”并浇筑混凝土，同时修复周边井具、侧石及便道设施。经过9小时奋战，于当日18时30分完成修复任务，共处置脱空路面160余平方米。经市市政建管中心市政检测试验站对该路段进行空洞检测，排除了地下空洞风险。

太原福彩

AI赋能 提升数字化素养

本报讯(记者 弓凤飞)随着数字时代的到来，掌握数字化技能将不再是选择题，而是必答题。4月16日，太原市福利彩票发行中心举办了以“AI赋能 高效办公”为主题的专题讲座。

此次讲座开场，主讲嘉宾以时间为轴，系统梳理了AI(人工智能)的发展历程，从20世纪50年代“人工智能”概念首次亮相，到历经技术瓶颈与突

破，再到当下AI在医疗、交通、金融等领域广泛应用，让太原市福彩中心员工清晰了解AI发展脉络。接着，在AI基础认知环节，主讲嘉宾深入讲解AI定义与涵盖模式识别、逻辑推理、自然语言处理和机器学习等核心技术。

聚焦应用方向，明确AI赋能路径。在AI助力高效办公场景部分，主讲嘉宾通过案例演示和互动实操，展

示AI强大的办公效能：智能写作工具依主题要点快速生成公文初稿，大幅缩短创作时间；AI数据分析工具快速处理海量销售数据，生成直观图表为决策提供精准依据等。员工积极参与实操，亲身体验AI应用带来的便捷、高效。

在数字化转型的大趋势下，需要持续提升员工的数字化技能水平。此次讲座为太原市福彩中心开启了高效

办公的新路径，该中心将会把AI技术更好地融入到日常工作，不断挖掘AI应用潜力，推动福彩工作稳步向前，为促进我市社会福利和社会公益事业发展作出更多贡献。

福运相伴
益起出彩